

В диссертационный совет 24.2.372.07 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

Отзыв на автореферат
диссертации Прохорова Павла Эдуардовича
на тему «Статистическое исследование развития цифровой экономики в
Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени
кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

На нынешнем этапе информационно-коммуникационной революции цифровые технологии способствуют улучшению благосостояния и социальной интеграции в мире. Технологические перемены в экономике, происходящие под влиянием стремительной цифровой трансформации бизнеса, выражаются в подъеме производительности и уменьшении неравенства. В последние годы цифровые технологии стали ключевым элементом экономического роста, движения на рынке труда и качества товаров и услуг. Это укрепило намерения стран поддерживать инициативы в области цифрового развития и проводить экономические реформы, направленные на усиление инновационного потенциала цифровых технологий. Несмотря на то, что международное сообщество признает прогресс в решении проблем количественного измерения новых явлений, которые несет в себе цифровая трансформация общества и экономики, в настоящее время необходимы дополнительные усилия для проведения дальнейших исследований по оценке эффектов цифровизации.

Немаловажной предпосылкой проведения статистического исследования развития цифровой экономики в Российской Федерации в настоящий момент в том числе стало накопление статистических данных о распространении и использовании информационно-коммуникационных технологий, что сделало возможным осуществление динамического и многомерного анализа при помощи математико-статистических методов. Вышесказанное подтверждает, что диссертационное исследование Прохорова Павла Эдуардовича является своевременным и актуальным.

Научная новизна диссертационной работы состоит в формировании методики статистического исследования развития цифровой трансформации экономики Российской Федерации. Результаты исследования диссертанта направлены на развитие представлений о процессах цифровизации в экономике и количественных индикаторах их развития. В работе проанализированы факторы, влияющие на формирование цифровой экономики страны, в том числе с позиции технологической независимости, кадрового потенциала и внутреннего спроса на цифровые технологии. Также

на примере деятельности российских организаций исследованы аспекты использования цифровых технологий и дана оценка перспективам дальнейшего увеличения их внедрения в отечественные предприятия в будущем. Таким образом, выводы и положения диссертационной работы призваны повысить качество мониторинга социально-экономического развития государства и обоснованность решений, направленных на переход к очередному технологическому укладу общественного производства.

Оценивая проделанную работу в целом положительно, следует отметить, что в представленной в автореферате системе статистических показателей не фигурируют показатели затрат населения на цифровые технологии, а также показатели использования цифровых технологий населением и домашними хозяйствами. Кроме того, в блоке показателей цифровых навыков рассматриваются показатели исключительно по занятому населению.

Однако отмеченные недостатки не оказывают значимого влияния на оценку диссертационного исследования, которая сформировалась на основе текста автореферата. Содержание и оформление работы полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Прохоров Павел Эдуардович заслуживает присуждения ученой степени по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Заведующий кафедрой «Прикладная
информатика, статистика и анализ данных»
доктор экономических наук,
профессор

Хохлова О.А.

12.01.2023 г.

Сведения об авторе отзыва:

ФИО: Хохлова Оксана Анатольевна,

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления»

Должность: Заведующий кафедрой «Прикладная информатика, статистика и анализ данных»

Эл. почта: office@esstu.ru

Рабочий телефон: (3012) 43-14-15

Почтовый адрес: 670013, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, дом № 40В, строение 1

